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Άμεση κάλυψη όλων των κενών στα σχολεία. Καμία σύμπτυξη ή κατάργηση τμήματος για 
την εξοικονόμηση εκπαιδευτικών. 

 

Σαράντα επτά ολόκληρες ημέρες από την έναρξη της σχολικής χρονιάς και η κατάσταση στα 
σχολεία είναι η χειρότερη των τελευταίων χρόνων. Χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών τα οποία αρχικά έγινε 
προσπάθεια να χρεωθούν στις άδειες κύησης και ανατροφής των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών, ενώ 
οφείλονται αποκλειστικά στον λανθασμένο και τραγικά καθυστερημένο σχεδιασμό του υπουργείου 
Παιδείας. 

Η υπουργός Παιδείας απευθύνεται δημόσια στους γονείς, ζητώντας υπομονή(!), δηλώνοντάς 
μάλιστα πως έχουν προσπαθήσει να κάνουν πραγματική εξάντληση του ωραρίου  σε όλους τους 
εκπαιδευτικούς αλλά δεν είναι εύκολο!  Πάλι δηλαδή οι εκπαιδευτικοί ευθύνονται και όχι το υπουργείο 
Παιδείας και η κυβέρνηση του κυρίου Μητσοτάκη! Δεσμεύεται μάλιστα προσωπικά ότι το σύστημα  θα 
«μάθει» να λειτουργεί νωρίτερα, έτσι  ώστε  να μπορέσουν την επόμενη χρονιά να είναι πιο συνεπείς! 

Η κυρία υπουργός μάλλον έχει ξεχάσει πως η ΝΔ είναι 6 χρόνια κυβέρνηση και το σύστημα όχι 
μόνο δεν έχει «μάθει» αλλά γίνεται διαρκώς χειρότερο! 

Η τροπολογία που κατέθεσε το Υπουργείο Παιδείας για επιπλέον εξεύρεση οικονομικών πόρων 
προβλέπει ότι: «… για την πληρωμή αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών, μελών ειδικού 
εκπαιδευτικού και βοηθητικού προσωπικού μπορεί να γίνει χρήση πόρων  του εθνικού και 
συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του αναπτυξιακού προγράμματος δημοσίων επενδύσεων του 
υπουργείου Παιδείας…», αποτελεί κυνική ομολογία αποτυχίας του Υπουργείου Παιδείας στο κομμάτι 
που αφορά στον «σχεδιασμό» του για τη λειτουργία των σχολικών μονάδων για το διδακτικό έτος 2025-
2026 και φανερώνει την πολιτική αλλά και την οικονομική ένδεια στο θέμα κάλυψης των λειτουργικών 
κενών τόσο στη Γενική όσο και στην Ειδική Αγωγή. Αποκαλύπτει δηλαδή τους πραγματικούς 
υπεύθυνους των ελλείψεων που είναι η υπουργός Παιδείας και η κυβέρνηση της ΝΔ. 

Για να «επιλύσουν» το πρόβλημα της έλλειψης εκπαιδευτικών προχωρούν και σε συμπτύξεις 
τμημάτων αγνοώντας ακόμα και περιπτώσεις τμημάτων όπου φοιτούν παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες -ενάμιση μήνα μετά την έναρξη του σχολικού έτους- αδιαφορώντας για τις παιδαγωγικές 
συνέπειες που έχουν στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και προκαλώντας, συνακόλουθα, 
λειτουργικές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών. 

Είναι αξιοσημείωτο πως έχουν ήδη δοθεί ανάλογα δείγματα γραφής με την πρόσφατη εγκύκλιο 
για τη «λειτουργία» του Ολοήμερου Σχολείου και τις προϋποθέσεις που θέτει για την εγγραφή των 
μαθητών σε αυτό, αποκλείοντας έτσι πολλά παιδιά. 

Η απαράδεκτη και χωρίς παιδαγωγική λογική κατάσταση που δημιουργείται στα σχολεία, 
αναστατώνοντας τη λειτουργία τους και ανατρέποντας τον σχεδιασμό τους, είναι σαφέστατο ότι οδηγεί 
στην περαιτέρω υποβάθμιση της δημόσια εκπαίδευσης. 

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης καταγγέλλει το 
υπουργείο Παιδείας και την κυβέρνηση και απαιτεί να καλυφθούν άμεσα τα κενά στα σχολεία χωρίς 
να γίνουν συμπτύξεις τμημάτων ή καταργήσεις τμημάτων του ολοήμερου σχολείου. Τα σχολεία έχουν 
ξεκινήσει τη λειτουργία τους με βάση όσα το ίδιο το υπουργείο Παιδείας αποφάσισε και δεν είναι δυνατό 
να ανατρέπονται οι σχεδιασμοί τους και να διαταράσσεται η λειτουργία τους επειδή το υπουργείο δεν 
αναλαμβάνει τις ευθύνες του. 
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